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I. EVALUAREA GENERALĂ A PROIECTULUI

1. Evaluarea fundamentării proiectului
1.1 Fundamentarea generală a proiectului

a. Autor al proiectului de act normativ este Ministerul Economiei.

b. Categoria actului normativ propus este hotărîre a Guvernului, ceea ce corespunde art. 102 din

Constituţie, art. 10 din Legea privind actele normative ale Guvernului şi ale autorităţilor publice

centrale şi locale nr. 317-XV din 18.07.2003.

c. Scopul promovării proiectului. Proiectul prenotat a fost elaborat în scopul creării condiţiilor

favorabile pentru activitatea întreprinderilor din sectorul industriei uşoare şi întru implementarea

art.104 lit.g) al Codului fiscal, care conţine condiţiile de aplicare a TVA la cota zero faţă de

întreprinderile din industria uşoară, care prestează servicii solicitanţilor plasării mărfurilor sub regim

vamal de perfecţionare activă şi a Hotărîrii Guvernului nr.519 din 20.05.04 „Despre aprobarea

Regulamentului cu privire la modul de elaborare şi aprobare a Listei agenţilor economici - întreprinderi

ale industriei uşoare şi a tipurilor de servicii prestate de către aceştia pe teritoriul Republicii Moldova

solicitanţilor plasării mărfurilor sub regim vamal de perfecţionare activă, impozitate cu TVA la cota

zero, şi despre modul de administrare a serviciilor prestate de aceste întreprinderi”.

Proiectul dat prevede completarea Listei agenţilor economici – întreprinderi ale industriei uşoare şi a

tipurilor de servicii prestate de către aceştia pe teritoriul Republicii Moldova solicitanţilor plasării

mărfurilor sub regim vamal de perfecţionare activă, impozitate cu TVA la cota zero, cu 10 întreprinderi

din industria uşoară: Î.C.S. „Moda Service” S.R.L. (or. Chişinău), „Beju&Companie” S.R.L. (s.

Zîrneşti), S.R.L.„Rada-Prod” (or. Bălţi), Î.M. „Fashion Group” S.R.L. (or.Bălţi), „Confectal” S.R.L.

(or.Rezina), Î.C.S. „M-IT Fashion” SRL (or. Chişinău), S.R.L. „Mobile” (or. Chişinău), S.R.L.

„Viat-Plus” (or. Bălţi), S.R.L. „Tori-Stil” (or. Chişinău), Î.M. „Eurotextile” S.R.L. (or. Străşeni).

Întreprinderile Î.M.„Fashion Group” S.R.L., S.R.L.„Beju&Companie”, Î.C.S. „Moda Service” S.R.L.,

S.R.L.„Rada-Prod” şi S.R.L. „Tori-Stil” se propun a fi incluse în Lista nominalizată pentru prima dată.

Restul întreprinderilor se propun de inclus repetat, deoarece au încheiat contracte noi de prestare a

serviciilor pe teritoriul Republicii Moldova solicitanţilor plasării mărfurilor sub regim vamal de

perfecţionare activă.

Totodată, întreprinderile nominalizate activează în conformitate cu genurile de activitate 18.1 –

„Fabricarea de articole de îmbrăcăminte din piele”, 18.2 – „Fabricarea de articole de îmbrăcăminte din

materiale textile” şi 19.3 – „Fabricarea încălţămintei”. Genurile menţionate sunt incluse în p.1 al
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Regulamentului aprobat prin Hotărîrea Guvernului sus-numită.

Aceştia sînt agenţi economici ce activează pe teritoriul Republicii Moldova şi au prezentat pentru

examinare documentele necesare, conform prevederilor pct.3 din anexa la Hotărîrea Guvernului

nr.519 din 20 mai 2004.

Contractele înaintate conţin date, care confirmă, că serviciile se prestează de către întreprinderile,

propuse spre a fi incluse în această listă, în scopul exportului ulterior de către întreprinderile solicitanţi

ai plasării mărfurilor sub regim vamal de perfecţionare activă. Aceşti agenţi economici au dreptul să

fie incluşi în Lista întreprinderilor industriei uşoare, activitatea cărora este supusă cu TVA la cota

„zero”.

Potrivit autorului, aplicarea faţă de întreprinderile menţionate a mecanismului dat le va permite să-şi

majoreze volumele de producţie, să asigure defalcările în bugetele de toate nivelurile şi să păstreze

atît locurile de muncă existente, cît şi să creeze locuri noi de muncă.

d. Suficienţa argumentării. Argumentele invocate de autor în nota informativă justifică necesitatea

promovării proiectului.

e. Compatibilitatea cu legislaţia comunitară şi alte standarde internaţionale. Prevederile

proiectului nu necesită a fi evaluate la compartimentul compatibilităţii cu legislaţia comunitară.

1.2 Fundamentarea economico-financiară a proiectului

Implementarea proiectului nu presupune cheltuieli financiare suplimentare.

1.3 Analiza impactului de reglementare a proiectului

Proiectul nu necesită a fi supus analizei impactului de reglementare.

1.4 Promovarea sau prejudicierea intereselor de grup ori individuale, în lipsa unei justificări a

interesului public

Prevederile proiectului nu promovează şi nu prejudiciază careva interese de grup sau individuale în

detrimentul interesului public.

2. Evaluarea compatibilităţii proiectului cu standarde anticorupţie

În proiect nu au fost atestate incompatibilităţi cu standardele naţionale şi internaţionale anticorupţie şi

nu au fost identificate domenii în care proiectul nu satisface cerinţele sau sînt în contradicţie cu

aceste standarde.

Asigurarea transparenţei în procesul decizional. Proiectul întruneşte cerinţele impuse de

prevederile Legii privind transparenţa în procesul decizional nr. 239-XVI din 13.11.2008.

II. EVALUAREA ÎN FOND A PROIECTULUI
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1. Formulări lingvistice ambigui

Textul proiectului corespunde tehnicii legislative şi normative, regulilor limbajului şi expresiei juridice.

2. Conflicte ale normelor de drept

Nu sînt identificate conflicte ale normelor de drept, capabile să genereze coruptibilitate.

3. Norme de trimitere, de blanchetă şi norme în alb

Nu sînt identificate norme de trimitere, de blanchetă şi norme în alb, capabile să genereze

coruptibilitate.

4. Discreţii excesive ale autorităţilor publice

Nu sînt identificate discreţii excesive ale autorităţilor publice, capabile să genereze coruptibilitate.

5. Cerinţe excesive pentru exercitarea drepturilor persoanelor

Nu sînt identificate cerinţe excesive, care să depăşească cadrul rezonabil pentru realizarea drepturilor

sau obligaţiilor subiecţilor vizaţi.

6. Accesul limitat la informaţie, lipsa transparenţei

Textul proiectului nu necesită a fi evaluat prin prisma accesului la informaţie sau asigurării

transparenţei.

7. Lipsa sau insuficienţa mecanismelor de control

Implementarea prevederilor proiectului nu presupune aplicarea cărorva mecanisme suplimentare de

control.

8. Responsabilitate şi sancţiuni necorespunzătoare

Proiectul nu implică careva reposnabilităţi şi nu necesită referinţe exprese la responsabilitate şi

sancţiunile aplicate pentru încălcarea prevederilor sale.

Expertiza a fost efectuată în temeiul Regulamentului cu privire la organizarea procesului de efectuare

a expertizei anticorupţie a proiectelor de acte legislative şi normative nr. 977 din 23.08.2006, în

condiţiile Metodologiei de efectuare a expertizei anticorupţie a proiectelor de acte legislative şi

normative, aprobată prin ordinul directorului Centrului pentru Combaterea Crimelor Economice şi

Corupţiei nr. 47 din 03.05.2007, de către

Natalia Cheptea

inspector principal Secţia drept privat

17 Decembrie 2009

Prezentul raport este publicat pe pagina oficială www.cccec.md
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